Для родителей.

Высокая температура у ребенка


Что такое жар?

Жар - это скачок температуры тела ребенка. Это одно из проявлений нормальной реакции организма на инфекции, которое играет важную роль в борьбе с этими инфекциями.

У детей температура выше 38°С свидетельствует о жаре. Жар – способ борьбы организма с инфекцией и температура Вашего ребенка вновь нормализуется, когда инфекция будет полностью побеждена.

Как правильно измерить температуру?

Нормальная температура тела - 37°С при оральном измерении. Жар – это состояние, при котором температура тела выше нормы на 1°С и более. Нормальная температура тела варьируется в зависимости от способа измерения и от времени суток.

Виды термометров

Термометры бывают разные. Посоветуйтесь с врачом или фармацевтом, какой Вам лучше купить. Внимательно прочитайте инструкцию к термометру.

Ртутные градусники или электронные термометры

Ртутный градусник ставится ребенку под мышку (никогда не применяются орально или ректально).

Пластиковыми электронными термометрами, которые подают звуковой сигнал, удобнее пользоваться, и их показания легче считывать, по сравнению с тонкими стеклянными градусниками. К тому же они не такие хрупкие. Есть и такие термометры, которые можно сгибать для более плотного прилегания к телу малыша под мышкой.

Термометр-полоска 

Накладывается ребенку на лоб. Главное удобство - быстро определяет жар (не забудьте сначала снять защитную полоску!), но, в отличие от перечисленных выше термометров, не очень точно показывает температуру тела.

Инфракрасный термометр

Помещается в ухо ребенку или прикладывается ко лбу. Действует очень быстро, почти мгновенно. Показания легко считываются и достаточно точны. Но он существенно дороже.

Лекарственные препараты для снижения температуры

Препараты, снижающие жар (их еще называют антипиретики), продаются в аптеках. Эти препараты могут помочь снизить температуру, но не устранят причину жара у Вашего ребенка.

Если Ваш ребенок очень мал (до 6 месяцев) и у него жар (38°С и выше) или явно больной вид, нужно вызвать врача.

Что делать, если у ребенка жар?
· Давайте ему обильное питье (если Вы кормите малыша грудью, самое подходящее для него питье – грудное молоко);

· Ищите признаки обезвоживания: впалый родничок (мягкий пятачок или «окошко» на темени младенца), сухость во рту, запавшие глаза, отсутствие слез при плаче, меньше мокрых подгузников, чем обычно;

· Следите, чтобы одетому малышу не было ни холодно, ни жарко; если ребенка знобит или он сильно потеет, соответственно оденьте его или снимите с него одежду;

· Не обтирайте малыша водой, это не поможет снизить жар;

· Регулярно проверяйте кожу малыша на предмет высыпаний. Если появилась сыпь или если Вас беспокоит, что она долго не проходит, обратитесь к врачу;

· Если Ваш малыш ходит в ясли или садик, узнайте, нет ли в группе заболевших детей; если у ребенка жар, лучше подержать его дома и сообщить  в детское учреждение о его болезни.

Когда обращаться к врачу?

Вам нужно обратиться к врачу, если у ребенка жар и если:

· Он совсем маленький (до 6 месяцев или еще меньше);

· У него болит ушко;

· Ему трудно глотать;

· У него учащенное дыхание;

· У него сыпь;

· Его рвет;

· У него скованность шейных мышц;

· У него вздулся родничок (мягкий пятачок или «окошко» на темени младенца);

· У него сильная сонливость;

· Все эти симптомы не проходят в течение 48 часов (у детей любого возраста).

Когда нужно вызывать скорую?
· Если у Вашего малыша сильная рвота и обезвоживание;

· Если мышцы шеи у Вашего ребенка напряжены или скованы;

· Если Вашему ребенку трудно дышать;

· Если Ваш ребенок кричит, стал очень возбудимым и его невозможно успокоить;

· Если ребенок потерял сознание (Вы не можете его разбудить) или если у него судороги или конвульсии (неконтролируемые резкие движения тела).

